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1. Youth in decision making - general survey

80

Results )

349 responses
18-35 years

40

Gender

667 female

327 male

27 non-binary

17z rather not to say
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1. Youth in decision making - general survey

Size of municipality
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1. Youth in decision making - general survey

In a Local Action Group or LEADER regional network

I work in local, regional, or national public administration (staff/civil servant)
Employed: foundation/company/NGO/association/cooperative/other
Self-employed: I am an entrepreneur and/or own a business

Mayor or councilor in a City Council and/or Provincial Council

Deputy in a Regional Assembly

Employed and self-employed

I am studying and looking for a job

Other

O

I am studying and working

20

40

None of the above

I am studying

60

I am working

80

<=

100 120 140

100 150 200

Average age when they
started the business: 26 years




1. Youth in decision making - general survey

hypeofientity

Public administration 70
60

Enterprise
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Association
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Foundation 30
NGO 20
10

Other
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1. Youth in decision making - general survey

Yes

Yes
42%%
No

No
587

We don't go to events
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1. Youth in decision making - general survey
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1. Youth in decision making - general survey
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1. Youth in decision making - general survey

Are youassociated to

As associated!

areyou part
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2 . Youth in LEADER - specific survey

Numberfofipeoplein
IYAGsitechnicallstaff,
45 responses Tt EADERERUNdern35% UndenS07
40 40
Age range of the
person who 25
answers.
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2 . Youth in LEADER - specific survey

Do they,
events/

resentthe IYAG,in

rep
workshops|/[etc?;

Position'ofyyoung people in'YAGs

35

No
6.7%%

No youth in the team
68.97%




2 . Youth in LEADER - specific survey
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2 . Youth in LEADER - specific survey

Board of directors

Nyofimembers)
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2 . Youth in LEADER - specific survey

\icepresidency;l \Vicepresidency2
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2 . Youth in LEADER - specific survey

In addition to the LEADER project
evaluation system, which positively
assesses Whether the project is initiated by
a young person,

do you have any other measures in place
to promote youth entrepreneurship?

If so, in what areas?

« Higher percentage on the
evaluation scale

ALTO NARCEA
MUNIELLOS

e Actions for young people:
Promotion, training, courses, talks,

meetings ]
Example of good practice
e Youth roundtables - ~
e Increased/ specific funding Project
: “Reconectin
» Awards for entrepreneurship generaﬁons?or
» generational renewal

e Hiring in rural businesses”




2 . Youth in LEADER - specific survey
Period 14-22

N of LEADER projects led by,youth
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2 . Youth in LEADER - specific survey

Period 23-27

N of LEADER projects led by,youth
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2 . Youth in LEADER - specific survey

Are you implementing any
notable initiatives from the
GAL to bring young people
closer to the debates and the
elabotarion of LDS?

( )

e Workshops in highschools e
 Podcast with young people o5
e Contact with young =
associations CAMPINA SUR
20 CEDER
e Visit to projects for scholars
 Working with Youth Councils 15
Example of good practice
e Asking for youth opinion in 10 - ~
secondary schools .
Project:
* Interviews 5 Workshops with
, , secundary education about
» Meetings with entrepreneurs entreprenership and visits
0 A i g to companies in the
e No quota from young (women) 1 2 3 4 5 territory
associations > o

\ _/




2 . Youth in LEADER - specific survey

At the Young LEADER Forum in Vierumaki, Finland, one of the
proposals of the working groups to increase young participation in
decision-making was to establish a mandatory quota for both

operational teams and boards of directors.

Assesment-ofithis proposal:

12

10

If it is mandatory, it can be
impossible to achieve in some
LAGSs because we dont have
youth associations

It is not easy to achieve their
participation

It is important to have them,
but it has to be voluntary.
Young people do not want to
participate

Sometimes it is impossible to
achieve it



2 . Youth in LEADER - specific survey

If you do not agree with the quota proposal, how would you encourage their participation?:

PROPOSALS
Previous work - Fundin Adabted activities Alliances Promotion of youth
awareness raising 9 P associations
g . . e Coordination with * Increase the contact
 Increase the « Specific funding for « Consultation youth centers with young
knowledge about youth projects associations and any associations for them
the territory « Specific other entity related to be involved in the
(identity and roots) « Specific budget for dinamization with youth BD
LAGs to hire a “youth
« Working in high schools technician « Events to connect « More calls (financial
with young people support) for youth
e Lessbureaucracy (sports, music, associations
and more funds for culture, leisure, etc)

entrepreneurs



Next steps?

Report

« Contrast of proposals
« One more exchange

Communication campaign

e Interviews

o Social media



Thank you!

redr@redres
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